

રખડતા ફૂતરાઓની ગણતરીના મુદ્દા પર ગૃહમાં હોબાળો, ભાજપે કેજરીવાલ પાસેથી માફીની માંગ કરી

નવીદિલ્હી, ભાજપના ધારાસભ્ય અજય મહાવરે ગૃહમાં આ મુદ્દા ઉઠાવ્યો, આમ આદમી પાર્ટી પર ભ્રામક પ્રચાર ફેલાવવાનો આરોપ લગાવ્યો. મહાવરે ભૂતપૂર્વ મુખ્યમંત્રી અરવિંદ કેજરીવાલ માફી માંગે તેવી માંગ કરી. ગૃહમાં વધી રહેલા હોબાળા અને ગરમાગરમ દલીલોને ધ્યાનમાં રાખીને, સ્પીકરે ગૃહને ૩૦ મિનિટ માટે મુલતવી રાખવું પડ્યું. જ્યારે વિધાનસભા ફરી શરૂ થઈ, ત્યારે બેઠક ફરી શરૂ થઈ. આ કારણે હોબાળો થયો. આને ધ્યાનમાં રાખીને, બેઠક બપોરે ૧ વાગ્યા સુધી મુલતવી રાખવામાં આવી.

દિલ્હીના શિક્ષણ મંત્રી આશિષ સુદે આ મુદ્દા કેજરીવાલને પત્ર લખ્યો છે, જેમાં અરવિંદ કેજરીવાલ પર ભ્રામક

અને તથ્યહીન નિવેદનો કરવાનો આરોપ લગાવ્યો છે. તેમને અફવા ફેલાવનાર ગણાવ્યો. આશિષ સુદે લખ્યું છે કે અરવિંદ કેજરીવાલ દિલ્હીના લોકોની જાહેરમાં માફી માંગે. કેજરીવાલને લખેલા પત્રમાં મંત્રીએ કહ્યું, "તમે જાહેરમાં આરોપ લગાવ્યો છે કે શિક્ષકોને રખડતા ફૂતરાઓની ગણતરી સંબંધિત ફરજે સાં પવામાં આવી રહી છે. આ દાવાઓ માત્ર ખોટા નથી પણ હકીકતોનું ખોટું વર્ણન પણ છે."

દિલ્હી વિધાનસભાના શિયાળુ સત્ર દરમિયાન, દિલ્હી ભાજપના ધારાસભ્યોએ આમ આદમી પાર્ટીના રાષ્ટ્રીય સંયોજક અરવિંદ કેજરીવાલ સામે વિરોધ પ્રદર્શન કર્યું. ભાજપના ધારાસભ્ય હરીશ પુરાનાએ કહ્યું,

"કેજરીવાલ અને આપ ગેંગે ખોટું બોલ્યું; તેમણે ઘાવો કર્યો કે અમે ફૂતરાઓ અંગે આદેશ પ્રસાર કર્યો છે. તેમને શરમ આવવી જોઈએ. આજે, અમે વિધાનસભામાં માંગ કરી હતી કે તેઓ આ માટે માફી માંગે. અમે માંગ કરીએ છીએ કે તેઓ દિલ્હી, શિક્ષકો અને સમગ્ર દેશની માફી માંગે. આ દરમિયાન, રાષ્ટ્રીય રાજધાનીમાં વાયુ પ્રદૂષણના મુદ્દા પર આમ આદમી પાર્ટીના ધારાસભ્યોએ દિલ્હી વિધાનસભા પરિસરમાં વિરોધ પ્રદર્શન કર્યું. દિલ્હીમાં ભાજપ વિપક્ષના નેતા અને આપના નેતા આતિશીએ કહ્યું, "દિલ્હીમાં ભાજપ સરકાર પ્રદૂષણના મુદ્દાથી ભાગી રહી છે. આજે, દિલ્હીમાં પ્રદૂષણ સૌથી મોટી સમસ્યા છે. જ્યારે આપ પ્રદૂષણના મુદ્દા પર ચર્ચાની માંગ કરે છે, ત્યારે ભાજપ ચર્ચા ટાળવા માટે બહાના બનાવે છે. આ તમાશો કેમ થઈ રહ્યો છે? ભાજપ પ્રદૂષણ પરની ચર્ચાથી ભાગવા માંગે છે કારણ કે તેમની પાસે કોઈ જવાબ નથી. "અમે માંગ કરીએ છીએ કે આ નાટક બંધ કરવામાં આવે અને પ્રદૂષણના મુદ્દા પર તાત્કાલિક ચર્ચા કરવામાં આવે. "સો મવારે દિલ્હી વિધાનસભામાં પ્રદૂષણને લઈને આમ આદમી પાર્ટી અને શાસક પક્ષ વચ્ચેનો સંઘર્ષ સામે આવ્યો હતો. માર્ક પહેરીને ગૃહમાં પહોંચેલા આપ ધારાસભ્યો દ્વારા સૂત્રોચ્ચારને કારણે ઉપરાજ્યપાલનું ભાષણ ખોરવાઈ ગયું હતું. ત્યારબાદ

ભાજપ નેતા નારાયણ રાણેએ રાજકારણમાંથી નિવૃત્તિ અંગેની અટકળોને ફગાવી દીધી



નવીદિલ્હી, ભારતીય જનતા પાર્ટી (ભાજપ) સાંસદ અને ભૂતપૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી નારાયણ રાણેએ તેમના રાજકીય નિવૃત્તિ અંગેની અટકળોનો અંત લાવ્યો છે. તેમણે કહ્યું કે જાહેર સભામાં તેમની તાજેતરની ટિપ્પણીઓનું ખોટું અર્થઘટન કરવામાં આવ્યું હતું. મહારાષ્ટ્રના ભૂતપૂર્વ મુખ્યમંત્રીએ સક્રિય રાજકારણ પ્રત્યેની તેમની પ્રતિબદ્ધતાનો પુનરોચ્ચાર કરતા કહ્યું કે તેમણે ક્યારેય નિવૃત્તિ વિશે વાત કરી નથી. મીડિયા સાથે વાત કરતા, રાણેએ સમજાવ્યું કે તેમણે ફક્ત એટલું જ કહ્યું હતું કે જો તેઓ જનતા માટે પરિણામો આપી શકતા નથી, તો તેઓ તેમના ભવિષ્યનો વિચાર કરશે. નોંધનીય છે કે શનિવારે સિંધુદુર્ગમાં એક જાહેર સભા દરમિયાન, રાણેએ તેમના પુત્રો - ધારાસભ્ય નિલેશ અને મંત્રી નિતેશ

ઉપયોગી ન રહે અથવા મને તેમના માટે કામ કરવાની મંજૂરી ન આપે, તો હું પૂર્ણવિરામ લેવાનું વિચારીશ." તેમની લાંબી રાજકીય કારકિર્દી દરમિયાન, રાણે શિવસેના, કોંગ્રેસ અને ભાજપ સાથે જોડાયેલા રહ્યા છે. પોતાની રાજકીય સફર વિશે વાત કરતા રાણેએ જણાવ્યું કે જ્યારે તેઓ ભાજપમાં જોડાયા ત્યારે તેમણે નક્કી કર્યું હતું કે આ તેમનો છેલ્લો પગલું હશે. તેમણે કહ્યું, "પણ બદલવાનો કોઈ પ્રયત્ન જ નથી. હું આત્મસન્માન સાથે જીવું છું અને મને પદોનો લોભ નથી. " તેમણે એ પણ ખુલાસો કર્યો કે ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી પહેલા તેમણે તત્કાલીન ભાજપ પ્રમુખ જે. પી. નંદાને વિનંતી કરી હતી કે તેમને બેઠક ન આપે કારણ કે તેઓ તેમના વ્યવસાય પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવા માંગતા હતા, પરંતુ નંદાએ તેમને રાજકારણ ન છોડવા વિનંતી કરી.

શું ટ્રમ્પ આપણા પીએમ મોદીનું અપહરણ કરશે જેમ તેમણે માદુરોનું કર્યું, કોંગ્રેસ નેતા

મુંબઈ, કોંગ્રેસ નેતા પૃથ્વીરાજ ચલ્લાણે પાર્ટીના રાષ્ટ્રીય અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેના વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદી પરના આકરા હુમલાને વધુ મજબૂત બનાવ્યો છે. ખડગેનો આરોપ છે કે યુએસ પ્રમુખ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ ભારતને મહત્વપૂર્ણ મુદ્દાઓ પર તેમની શરતો સ્વીકારવા દબાણ કરી રહ્યા છે. વેનેઝુએલામાં અમેરિકાની લશ્કરી કાર્યવાહી, જેના પરિણામે નિકોલસ માર્કુએલોની ધરપકડ થઈ, તેનો ઉલ્લેખ કરતા, કોંગ્રેસના નેતાએ એક પ્રશ્ન પૂછ્યો, જેને સોશિયલ મીડિયા પર ડેટલાક લોકોએ તેની વાહિયાતતાને કારણે મજાક ગણાવી: "પણ ભારતમાં પણ વેનેઝુએલા જેવી ઘટના બનશે? શું ટ્રમ્પ આપણા વડા પ્રધાનનું અપહરણ કરશે?"



જમ્મુ અને કાશ્મીરના ભૂતપૂર્વ ઉચ્ચ પોલીસ અધિકારી એસપી વેદે કોંગ્રેસ નેતા ચલ્લાણના નિવેદનની આકરી ટીકા કરી. તેને "સમગ્ર દેશ માટે શરમજનક" ગણાવ્યું. સોશિયલ મીડિયા પર ઘણા લોકોએ ચલ્લાણની ટિપ્પણીઓને "રમજાન-મૃત", "અભણ" અને "મૂર્ખ" ગણાવી, જે તેમની વાહિયાતતાને પ્રકાશિત કરે છે.

વેનેઝુએલામાં એક ભયંકર દુર્ઘટના સર્જાઈ: વસ્તીનો એક ચતુર્થાંશ ભાગ ગંભીર સંકટનો સામનો કરી રહ્યો છે સંયુક્ત રાષ્ટ્રએ વેનેઝુએલામાં તાત્કાલિક સામાન્ય સ્થિતિ પુનઃસ્થાપિત કરવા અને દેશમાં માનવતાવાદી સહાય પહોંચાડવા માટે અપીલ કરી

વોશિંગ્ટન, યુએસ દ્વારા વેનેઝુએલાના રાષ્ટ્રપતિ નિકોલસ માર્કુએલો અને તેમની પત્ની સિલ્વિયા ફ્લોરેસના અપહરણ બાદ, દેશની અંદર પરિસ્થિતિ વધુ ને વધુ ભયાનક બની રહી છે. આશરે ૩ કરોડની વસ્તી ધરાવતું વેનેઝુએલા ૭.૯ મિલિયન લોકો માટે ગંભીર આર્થિક સંકટનો સામનો કરી રહ્યું છે. લોકો ખોરાક, દવાઓ અને અન્ય આવશ્યક ચીજવસ્તુઓ મેળવવા માટે સંઘર્ષ કરી રહ્યા છે. સંયુક્ત રાષ્ટ્રએ વેનેઝુએલામાં તાત્કાલિક સામાન્ય સ્થિતિ પુનઃસ્થાપિત કરવા અને દેશમાં માનવતાવાદી સહાય પહોંચાડવા માટે અપીલ કરી છે. વિશ્વનો સૌથી મોટો સાથિત તેલ ભંડાર (૩૦૬ અબજ બેરલ) હોવા છતાં, વેનેઝુએલા હાલમાં યુએસ પ્રતિબંધોને કારણે દરરોજ માત્ર ૮૦૦,૦૦૦ બેરલ તેલ વેચી શક્યું હતું. આ પહેલાથી જ વેનેઝુએલામાં એક મહત્વપૂર્ણ આર્થિક પડકાર ઉભો કરે છે. જો કે, નિકોલસ માર્કુએલો અપહરણથી પરિસ્થિતિ વધુ વણસી ગઈ છે, જેનાથી માત્ર ત્રણથી ચાર દિવસમાં લોકો માટે ગંભીર આર્થિક સંકટ સર્જાયું છે. આ દક્ષિણ અમેરિકન દેશના વહીવટમાં ભ્રષ્ટાચાર અને આર્થિક અસમાનતાને કારણે, મોટી વસ્તી પહેલાથી જ આર્થિક સંકટનો સામનો કરી રહી હતી. જો કે, નવા વાતાવરણ દ્વારા સર્જાયેલી અનિશ્ચિતતાએ તેને વધુ વકરી છે. વેનેઝુએલાની તેલ કંપનીઓને કોણ નિયંત્રિત કરશે અને કોણ ચાર્જ સંભાળશે તે અંગે અનિશ્ચિતતા છે. પરિણામે, આ કંપનીઓમાં કાર્યરત કામદારો પણ તેમના ભવિષ્ય અંગે સંકટનો સામનો કરી રહ્યા છે.

એવું કહી શકાય કે વેનેઝુએલામાં માનવતાવાદી કટોકટી હોવા છતાં, તેને પૂરતી આંતરરાષ્ટ્રીય સહાય મળતી નથી. સંયુક્ત રાષ્ટ્ર એ એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે ગયા વર્ષે વેનેઝુએલામાં માનવતાવાદી સહાય માટે ૬૬૦૦ મિલિયન એકત્ર કરવાની અપીલ કરવામાં આવી હતી. જોકે, અપેક્ષાઓથી વિપરીત, વેનેઝુએલા માટે માત્ર ૧૭ ટકા ભંડોળ એકત્ર કરવામાં આવ્યું હતું. યુએસ વેનેઝુએલા અંગે બેવડું ધોરણ દર્શાવી રહ્યું છે.

સોનિયા ગાંધીની તબિયત અચાનક બગડી, દિલ્હીની સર ગંગા રામ હોસ્પિટલમાં દાખલ

નવીદિલ્હી, કોંગ્રેસ નેતા સોનિયા ગાંધીને દિલ્હીની સર ગંગા રામ હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. સુગ્રોના જણાવ્યા અનુસાર, તેમની હાલત હવે સ્થિર છે અને તેઓ છાતીના નિષ્ણાતની દેખરેખ હેઠળ છે. હોસ્પિટલના એક સૂત્રએ જણાવ્યું કે તેમને નિયમિત તપાસ માટે દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે કોંગ્રેસ નેતા ઘણા સમયથી માંસીથી પીડાઈ રહ્યા છે અને ખાસ કરીને પહોળા પ્રદૂષણને કારણે સમયાંતરે ચેકઅપ માટે આવી રહ્યા છે. સૂત્રએ જણાવ્યું હતું કે સોનિયા ગાંધીને સોમવારે સાંજે હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા. નોંધનીય છે કે

સોનિયા ગાંધીએ ડિસેમ્બર ૨૦૨૫ માં તેમનો ૭૯મો જન્મદિવસ ઉજવ્યો હતો. સર ગંગા રામ હોસ્પિટલના પ્રમુખ ડૉ. અજય સ્વરૂપના જણાવ્યા અનુસાર, કોંગ્રેસ નેતા સોનિયા ગાંધીને શ્વાસ લેવામાં તકલીફ થઈ રહી હતી, અને તેથી તેમણે તપાસ માટે અસરોને કારણે તેમનો શ્વાસનળીનો અસ્થમા થોડો વધ્યો હતો. ડૉ. સ્વરૂપે જણાવ્યું હતું કે, "સાવધેનીના પગલા તરીકે, તેમને વધુ દેખરેખ અને સારવાર માટે દાખલ કરવામાં આવ્યા છે. હાલમાં, તેમની સ્થિતિ સ્થિર છે. તેઓ સારવાર માટે સારો પ્રતિભાવ આપી રહ્યા છે."

મદ્રાસ હાઈકોર્ટે તિરુપરકુંદ્રમ ટેકરી પર દીવા પ્રગટાવવાના નિર્ણયને માન્ય રાખ્યો, જેમાં એક મહત્વપૂર્ણ અવલોકન કરાયું

ચેન્નાઈ, મદ્રાસ હાઈકોર્ટે તમિલનાડુના મદુરાઈમાં તિરુપરકુંદ્રમ ટેકરી પર સ્થિત દીપચૂનામાં દીવા પ્રગટાવવા અંગેના એક જજના નિર્ણયને સમર્થન આપ્યું છે. કાર્તીકાઈ દીપમ વિવાદ અંગે મંગળવારે મદ્રાસ હાઈકોર્ટના નિર્ણયને મુખ્ય માનવામાં આવી રહ્યો છે. હાઈકોર્ટના એક જજએ તિરુપરકુંદ્રમ ટેકરી પર દરગાહ પાસે સ્થિત દીપચૂનામાં દીવા પ્રગટાવવા અંગે સૂચનાઓ જારી કરી હતી. જોકે, તમિલનાડુમાં ડીએમકે સરકારે કાયદો અને વ્યવસ્થા બગડતી હોવાનો હવાલો આપીને વહીવટ તેનાત કરવાનો ઇનકાર કર્યો હતો. તમિલનાડુ સરકારે આ નિર્ણય સામે સુપ્રીમ કોર્ટમાં અપીલ કરી હતી. હાઈવ લો રિપોર્ટ અનુસાર, મદ્રાસ હાઈકોર્ટના ન્યાયાધીશ જી. જયચંદ્રન અને કે. કે. રામકૃષ્ણનની

બેન્ચે આદેશ આપતા કહ્યું, "રાજ્ય સરકાર અને હડરત સુલતાન સિકંદર બાદશાહ અવુલિયા દરગાહ સહિત અપીલકર્તાઓ - એ દર્શાવવા માટે નક્કર પુરાવા રજૂ કરવામાં નિષ્ફળ ગયા છે કે આગમ શાસ્ત્ર તે સ્થળે દીવા પ્રગટાવવાની મનાઈ કરવા માટે. "તમિલનાડુમાં ડીએમકે સરકાર પર ટિપ્પણી કરતા તેમણે કહ્યું, "કાયદો અને વ્યવસ્થાનો મુદ્દો એક 'કાલ્પનિક ભૂત' છે. એક શક્તિશાળી રાજ્યનો ડર કે દેવસ્થાનમના પ્રતિનિધિઓને વર્ષના ચોક્કસ દિવસે વ્યવસ્થાના સ્તંભ પર દીવા પ્રગટાવવાની મંજૂરી આપવાથી જાહેર શાંતિ ખલેલ પહોંચાડશે તે હાસ્યાસ્પદ અને આઘાતજનક છે."

બેન્ચે જણાવ્યું હતું કે કાયદો અને વ્યવસ્થાનો મુદ્દો એક 'કાલ્પનિક ભૂત' છે. એક શક્તિશાળી રાજ્યનો ડર કે દેવસ્થાનમના પ્રતિનિધિઓને વર્ષના ચોક્કસ દિવસે વ્યવસ્થાના સ્તંભ પર દીવા પ્રગટાવવાની મંજૂરી આપવાથી જાહેર શાંતિ ખલેલ પહોંચાડશે તે હાસ્યાસ્પદ અને આઘાતજનક છે."

આવવામાં આવેલ કાલ્પનિક ઘટના હતી. હાઈકોર્ટે જણાવ્યું હતું કે જિલ્લા વહીવટીતંત્રે મથસ્થી દ્વારા સમુદાયો વચ્ચેના અંતરને દૂર કરવાની તક તરીકે આ મુદ્દાને લેવો જોઈતો હતો. દીપમ વિવાદથી લઈને ન્યાયાધીશ સામે મહાભિયોગ પ્રસ્તાવ સુધી સંસદના શિયાળુ સત્ર દરમિયાન, આ કેસમાં ચુકાદો આપનારા ન્યાયાધીશ જી.આર. સ્વામીનાથનને દૂર કરવા માટે મહાભિયોગ પ્રસ્તાવ રજૂ કરવામાં આવ્યો હતો. કોંગ્રેસ, ડીએમકે, સમાજવાદી પાર્ટી અને ઈન્ડિયા બેઠકના ૧૦૦ થી વધુ સાંસદોએ ન્યાયાધીશને મહાભિયોગ પ્રસ્તાવ પર હસ્તાક્ષર કર્યા હતા. ન્યાયાધીશ સ્વામીનાથનને મદુરાઈ જિલ્લાના તિરુપરકુંદ્રમ ટેકરી પર સ્થિત કાર્તીકાઈ દીપમ ઉત્સવ દરમિયાન દીવા પ્રગટાવવાનો નિર્દેશ આપ્યો હતો.

તમારે ચાર નહીં, ૮ બાળકો હોવા જોઈએ તમને કોણ રોકી રહ્યું છે? અસદુદીન ઓવૈસી

નવીદિલ્હી, એઆઈએમઆઈએમ વડા અસદુદીન ઓવૈસીએ ભાજપ નેતા નવનીત રાણાના નિવેદન પર નિશાન સાધ્યું. રાણાએ કહ્યું હતું કે દેશની વસ્તી વિષયક રચનાને પાકિસ્તાન જેવી બનતી અટકાવવા માટે, તેમને ચાર બાળકો હોવા જોઈએ. રાણાનું નામ લીધા વિના, ઓવૈસીએ કહ્યું, "મારા ૮ બાળકો છે, અને તમારે ચાર નહીં, આઠ હોવા જોઈએ. તમને કોણ રોકી રહ્યું છે?"

મહારાષ્ટ્રના અકોલામાં એક રેલીને સંબોધતા, ઓવૈસીએ કહ્યું, "મારા ૮ બાળકો છે, અને મારી દાદી સફેદ થઈ રહી છે. કોઈએ કહ્યું કે આપણા ચાર બાળકો હોવા જોઈએ. ફક્ત ચાર જ કેમ? આઠ બાળકો છે. આપણને કોણ રોકી રહ્યું છે?" રેલીમાં, અસદુદીન ઓવૈસીએ ઈજ્જત વડા મોહન ભાગવત અને આંધ્ર પ્રદેશના મુખ્યમંત્રી એન. ચંદ્રબાબુ નાયુડુના નિવેદનોનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો હતો. ટી.ટી.પી ભાજપની આગેવાની હેઠળની કેન્દ્ર સરકારનો ભાગ છે, અને ચંદ્રબાબુ નાયુડુએ પણ વધુ બાળકો પેદા કરવા અંગે નિવેદનો આપ્યા હતા. તેમણે કહ્યું, "કોઈએ નિવેદન આપ્યું હતું કે મૌલાનાને ૧૯ બાળકો છે. કોઈ કહી રહ્યું છે કે ચાર બાળકો છે, બધા કહી રહ્યા છે કે વધુ બાળકો છે. તમને વધુ બાળકો કેમ નથી? હું તમને ૨૦ બાળકો રાખવાનો પડકાર સંકેતું છું. આ કેવો મજાક છે?"

નવનીત રાણાએ કહ્યું હતું કે, "કેટલાક લોકોની બહુવિધ પત્નીઓ અને ઘણા બાળકો હોય છે, જેના કારણે તેમની વસ્તી વધે છે.

માદુરોને હટાવતા પહેલા અમેરિકાએ વેનેઝુએલા પર તેના તેલ ભંડાર પર ક્યારે દબાણ કર્યું

વોશિંગ્ટન, વેનેઝુએલા પર હુમલો કર્યા પછી, અમેરિકાએ રાષ્ટ્રપતિ નિકોલસ માર્કુએલોને બંધક બનાવ્યા. આ હુમલો અચાનક થયો ન હતો; તેના બદલે, અમેરિકા કેટલાક સમયથી વિવિધ રીતે તેની તૈયારી કરી રહ્યું હતું. હુમલા બાદ, ટ્રમ્પે કહ્યું કે અમેરિકા હવે વેનેઝુએલા "ચલાવશે" અને તેના તેલની પ્રક્રિયા કરશે. તેમણે જણાવ્યું હતું કે અમેરિકન કંપનીઓ વેનેઝુએલાના ક્ષતિગ્રસ્ત તેલ સંસાધનો પુનર્જીવિત કરવા માટે અબજો ડોલરનું રોકાણ કરવા તૈયાર છે. વેનેઝુએલામાં ૩૦૩ અબજ બેરલ તેલ ભંડાર છે, જે

વિશ્વનો સૌથી મોટો દેશ છે, જે સાઉદી અરેબિયા કરતાં પણ વધુ છે. આ વૈશ્વિક ભંડારના આશરે ૨૦ ટકા છે. વેનેઝુએલામાં ટ્રમ્પ વહીવટીતંત્રની લશ્કરી કાર્યવાહી ઘણી રીતે અભૂતપૂર્ણ હતી. જોકે, વેનેઝુએલાના તેલ ભંડારને ભૂતપૂર્વ રાષ્ટ્રપતિઓ ઠાકુરો ચાવેઝ અને મારુરો સાથેના અમેરિકાના સંબંધોને જોતાં, તે આશ્ચર્યજનક નહોતું. વેનેઝુએલા દક્ષિણ અમેરિકાના ઉત્તરી કિનારે સ્થિત છે. આશરે ૩૦ અબજની વસ્તી સાથે, તે કેલિફોર્નિયાના કદ કરતાં લગભગ બમણું છે. ૨૦મી સદીની શરૂઆતમાં, તે તેના તેલ ભંડારને કારણે દક્ષિણ અમેરિકાનો સૌથી ધનિક દેશ

વેનેઝુએલામાં ફક્ત તેલ જ નથી, તેના પર્વતોમાં સોનાનો ખજાનો પણ છુપાયેલો છે : ટ્રમ્પની ખરાબ નજર

વોશિંગ્ટન, વેનેઝુએલામાં માત્ર કૃડ તેલનો ભંડાર જ નથી પણ સોનાનો વિશાળ ખજાનો પણ છે. વેનેઝુએલાના રાષ્ટ્રપતિને પકડ્યા પછી, ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પની ખરાબ નજર માત્ર વેનેઝુએલાના કૃડ તેલ ભંડાર પર જ નહીં, પરંતુ સોના અને અન્ય દુર્લભ પૃથ્વી ધાતુઓ પર પણ છે. એ નોંધવું જોઈએ કે વેનેઝુએલાની માટી અને પર્વતો કૃડ ઓઈલ, સોનું અને અસંખ્ય કિંમતી અને દુર્લભ ખનિજો અને દુર્લભ પૃથ્વી ધાતુઓથી સમૃદ્ધ છે. વેનેઝુએલા સામેના મોટા લશ્કરી ઓપરેશન બાદ, ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે વિશ્વ સમક્ષ જાહેરાત કરી હતી કે તેઓ હવે વેનેઝુએલાના તેલ પર નિયંત્રણ રાખશે. જોકે, તેમણે સોના, અન્ય ખનિજો અને દુર્લભ પૃથ્વી ધાતુઓ અંગે કોઈ સ્પષ્ટ નિવેદન આપ્યું ન

હતું. જોકે, એવું માનવામાં આવે છે કે તેમની નજર વેનેઝુએલાના સમગ્ર ખજાના પર છે. નોંધવું જોઈએ કે રવિવાર, ૪ જાન્યુઆરીના રોજ, યુએસ રાષ્ટ્રપતિ ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પના નિર્દેશ પર વેનેઝુએલામાં એક વિશાળ લશ્કરી કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી હતી. આ ઓપરેશનમાં, યુએસ સૈનિકોએ વેનેઝુએલાના રાષ્ટ્રપતિ નિકોલસ માર્કુએલો અને તેમની પત્ની, સિલ્વિયા ફ્લોરેસની ધરપકડ કરી અને તેમને યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ લાવ્યા. વેનેઝુએલા સામેના આ મોટા ઓપરેશન બાદ, ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પે વેનેઝુએલાના તેલ ક્ષેત્ર પર નિયંત્રણ મેળવવા અંગે એક બોલ નિવેદન આપ્યું હતું. વેનેઝુએલામાં વિશ્વનો સૌથી મોટો તેલ ભંડાર છે, જે સાઉદી

અરેબિયા કરતા પણ વધુ છે. જોકે, વર્ષોના નબળા સંચાલન, ઓછા રોકાણ અને પ્રતિબંધોને કારણે વેનેઝુએલાના તેલ ઉત્પાદનમાં નોંધપાત્ર ઘટાડો થયો છે. ડોનાલ્ડ ટ્રમ્પ હવે વેનેઝુએલાના તેલ ભંડાર પર નિયંત્રણ મેળવવા અને મોટા પાયે તેલ ઉત્પાદન કરી શકે તેવા યોજના ઝડપથી અમલમાં મૂકી રહ્યા છે. આ કરવા માટે, ટ્રમ્પ અમેરિકન તેલ કંપનીઓને વેનેઝુએલા મોકલશે અને અટકેલા મોટા પાયે તેલ ઉત્પાદન કરી શકે તેવા વેનેઝુએલામાં રોકાણ કરવા અને નોંધપાત્ર નફો મેળવવા માટે પોતાના પ્રભાવનો ઉપયોગ કરવા માંગે છે. આ ઉપરાંત, દક્ષિણ વેનેઝુએલાના પર્વતીય પ્રદેશો સોનાના ખાણકામ માટે પ્રખ્યાત છે.

સંબોધનમાં, અમેરિકાએ સ્પષ્ટપણે કહ્યું કે અમેરિકા હવે વેનેઝુએલા પર નિયંત્રણ રાખશે. આનો અર્થ એ થયો કે વેનેઝુએલાના વિપુલ તેલ સંસાધનો પર અમેરિકાનો અંકુશ રહેશે. ટ્રમ્પે જણાવ્યું હતું કે અમેરિકન કંપનીઓ વેનેઝુએલાના જર્જરિત તેલ માળખાને અપગ્રેડ કરવા માટે અબજો ડોલરનું રોકાણ કરવા તૈયાર છે, જેનાથી દેશ માટે આવક ઊભી થશે. આ લેખમાં, આપણે વેનેઝુએલાના તેલ સંસાધનો પર દબાવકાઓ જૂના સંઘર્ષનું અન્વેષણ કરીશું. વેનેઝુએલા પાસે વિશ્વનો સૌથી મોટો તેલ ભંડાર છે. આ રકમ આશરે ૩૦૩ અબજ બેરલ છે, જે વિશ્વના તેલ ભંડારના લગભગ ૨૦ ટકાનું પ્રતિનિધિત્વ કરે છે અને સાઉદી અરેબિયા કરતા વધારે છે. જો

વેનેઝુએલા પાસે વિશ્વનો સૌથી મોટો તેલ ભંડાર છે. આ રકમ આશરે ૩૦૩ અબજ બેરલ છે, જે વિશ્વના તેલ ભંડારના લગભગ ૨૦ ટકાનું પ્રતિનિધિત્વ કરે છે અને સાઉદી અરેબિયા કરતા વધારે છે. જો

વેનેઝુએલાના તેલ સંસાધનો પર કબજો કરે છે, તો તે વૈશ્વિક રાજકારણમાં એક વળાંક આવશે. ફક્ત પોતાના સ્વાર્થી હિતો માટે સાર્વભૌમ દેશ પર આ પ્રકારનું નિયંત્રણ વિશ્વના શ્રેષ્ઠ હિતમાં નહીં હોય. અમેરિકાએ લાંબા ગાળે પ્રતિકૂળ પરિણામો માટે પણ તૈયાર રહેવું પડશે. જોકે, વેનેઝુએલાની વિશાળ તેલ સંપત્તિ અને ભૂતપૂર્વ રાષ્ટ્રપતિઓ ઠાકુરો ચાવેઝ અને મારુરો સાથેના અમેરિકાના સંબંધોને જોતાં, તે આશ્ચર્યજનક નહોતું. વેનેઝુએલા દક્ષિણ અમેરિકાના ઉત્તરી કિનારે સ્થિત છે. આશરે ૩૦ અબજની વસ્તી સાથે, તે કેલિફોર્નિયાના કદ કરતાં લગભગ બમણું છે. ૨૦મી સદીની શરૂઆતમાં, તે તેના તેલ ભંડારને કારણે દક્ષિણ અમેરિકાનો સૌથી ધનિક દેશ માનવામાં આવતો હતો. દક્ષિણ અમેરિકાના ઉત્તરી કિનારે સ્થિત, આ દેશની વસ્તી આશરે ૩૦ મિલિયન છે. યુનાઈટેડ સ્ટેટ્સ સહિત વિદેશી કંપનીઓએ વેનેઝુએલાના તેલ ઉદ્યોગમાં ભારે રોકાણ કર્યું અને તેના રાજકારણમાં મહત્વપૂર્ણ ભૂમિકા ભજવી. યુએસના વિરોધ છતાં, વેનેઝુએલાના નેતાઓએ તેમના મુખ્ય નિકાસ સંસાધન પર નિયંત્રણ વધારવાનું શરૂ કર્યું. તેલ ઉદ્યોગના ગેરવહીવટને કારણે વેનેઝુએલાને દેવાની કટોકટીનો સામનો કરવો પડ્યો અને ૧૯૮૮માં આંતરરાષ્ટ્રીય નાણાકીય ભંડોળએ હસ્તક્ષેપ કર્યો. ફેબ્રુઆરી ૧૯૮૮માં, કારાકાસમાં મોટા પાયે પ્રદર્શનો ફાટી નીકળ્યા, જેના કારણે સરકારે તેમને ડામવા માટે લશ્કર તેનાત કરવું પડ્યું.